

ŠAH

Velemajstor Nikola Đukić, aktuelni šampion Crne Gore reagovala na Izjave predsjednika ŠSCG Jovana Milovića i sportskog direktora Predraga Nikača

Neću dozvoliti da me neko iz Saveza prekriži

Aktuelni prvak Crne Gore i standardni prvotimac Podgoričke Budućnosti velemajstor Nikola Đukić, reagovala je na izjave predsjednika ŠSCG Jovana Milovića i sportskog direktora Predraga Nikača koje su se odnosile na formiranje ekipe za predstojeće najmasovnije i najprestižnije šahovsko takmičenje na planeti - Omladinu Olimpijadu.

Sastav reprezentacije Crne Gore za Omladinu Olimpijadu, bez dugogodišnjih reprezentativaca Blagoje Kostića, otkrivaju je izazvao negativne reakcije - kaže na početku reagovala Nikola Đukić. On ističe da je problem u tome što se na ova takmičenja koristi da se na malo vrata konačno sprovede čistka u reprezentaciji koja se već godinama najavljuje, a koja je započeta smjenom Milana Draška sa funkcije selektora. Smjenjuje nikad nije zvanično obrazložena, ali glavni razlog je jasam - Milan nije bio spreman da sastavlja reprezentaciju po željama rukovodstva Šahovskog saveza. Da je pristao na to, vjerovatno bi još dugo bio selektor - ističe Đukić.

PODMLADIVANJE

Po riječima Đukića rukovodstvo Saveza želi podmlađivanje ekipe, što je sasvim prirodan proces, ali da taj proces mora da se sprovede na pravi način da bi imao smisla. Neophodno je u kontinuitetu pružati uslove talentovanim mladim igračima za napredovanje, u vidu trenerskog rada i ozbiljnih timova, kako bi im se pomoglo da dostignu nivo potreban za reprezentaciju. Slaviti nekog u državni tim zato što je mlad i nadati se da je to dovoljno da stvorimo

igrača može dovesti samo do urušavanja kriterijuma i urušavanja same reprezentacije, a na duže staze neće dati pozitivne efekte. Uostalom, taj pristup je već pokušao u ženskoj reprezentaciji 2017. i nakon tri godine rezultati eksperimenta se mogu ocijeniti kao porazni. Umjesto da se iz toga izvuku neke pouke i pokuša sa drugačijim pristupom, sistematičnim i strpljivim, sada se kreće u sličan projekat sa muškom ekipom - nastavlja Đukić. Aktuelni šampion Crne Gore napominje da se često ponavlja, da će ulazak u reprezentaciju motivisati mlade igrače, ali ne misli da je pravi način da nekog motivišete tako što ćete ga staviti u ekipu prije nego što to zasluži.

U tom smislu mnogo logičnije dijetu pristup Milana Draška, koji je pokušao da motivise potencijalne kandidate tako što je prošle godine dopunio kriterijume za izbor reprezentativaca, otkrivajući mladim igračima ulazak u državni tim. Zar nije to dovoljan podstrek od strane selektora, koji otvara prostor mladima, ali istovremeno čuva dignitet reprezentacije, postavljajući jasne kriterijume ispod kojih ne bi trebalo ići, osim u izuzetnim slučajevima pita se Đukić.

MOTIVACIJA

Đukić smatra da će te mladi igrači najbolje motivisati ako vidi da Savez brine o njemu i ulaže u njegov razvoj. Mislim da je u tom smislu bilo nekih pozitivnih pomaka u prethodnom periodu, ali napravljene su i neke greške. To se prije svega odnosi na ovogodišnje skidanje nekoliko talentovanih mladih igrača sa spiska stipendista, bez obrazloženja i bez razgovora sa tim



igračima kako bi im se objasnili situacija i razlozi za gubitak stipendije - pojašnjava Đukić. Najbolji crnogorski šahista upozorava. Ako se olako odričemo mladih talenata, izgleda se još lakše odričemo ljudima za koje mislimo da je njihovo vrijeme prošlo. Upravo to mi možda najviše smeta u svemu ovome, ovakav odnos prema ljudima koji su ostavili veliki trag u crnogorskom šahu. Milan Draško je pet godina bio selektor, prije toga je osam godina igrao za reprezentaciju. Ako je zar nije to moglo da se uradi uz obrazloženje da je Savez želio da isproba drugačiji koncept nacionalnog tima i javno se zahvali dosadašnjem selektoru za uspješnu saradnju? Umjesto toga, samo je objavljeno da je postavljen novi selektor, a stari se i ne pominje, kao da nije postojao - iskreno se Đukić.

MUK IZ SAVEZA

On ističe da su slično tretirani i Dragiša Blagojević i Dragan Kosić, ljudi koji su igrali za reprezentaciju na trinaest velikih takmičenja. Prije izlaska u javnost, Dragiša je prvo pisao Savezu, ali nije dobio nikakav odgovor. Da li je u redu da Savez tako postupi sa dugogodišnjim reprezentativcima, nekim ko je igrao i za reprezentaciju ostvario jedan od najvećih rezultata u istoriji crnogorskog šaha. To su činjenice za poštovanje, šta god pojedini funkcioneri privatno misli o njemu? Zar Dragiša i Dragan Kosić nisu zaslužili da im se makar kaže hvala za sve što

su pružili reprezentaciji. Čak i ako se misli da je došlo vrijeme da se povuku? Ovakvo imamo tri čovjeka koji su mnogo dali crnogorskom šahu, a koji su prosto odbačeni, bez ikakvog obrazloženja - podvlači Nikola Đukić.

On smatra da naknadna pojašnjenja funkcionera u kojima se pominju besmisleni kriterijumi poput ulaska neobjavljenog samo stvaraju otisak neobjavljenosti, dok kritičarima ko je prije rođen šalju krajnje zabrinjavajuću poruku. Velemajstor Nikola Đukić da je vrijeme dana ističe da je najveća čast braniti boje svoje zemlje. Poslije svega rečenog neko može postaviti pitanje zašto sam pristao daigram za reprezentaciju na Omladinu Olimpijadu. Upravo zato što je u pitanju takmičenje preko interneta, skoro revljalnog karaktera. Ali, nijesam siguran da će se jednako ponahati ikada (rode trenutak da se ova ista politika sprovede) u ekipi za neko veliko takmičenje. Naglašavam da mi je uvijek bila posebno čast i zadovoljstvo daigram za reprezentaciju i nikad nijesam bio motivisan kao kad nastupam za nacionalni tim. Ipak, i pored odlične atmosfere u samoj ekipi, postaje se teže podnositi konstantne prilike na reprezentaciju od strane čelnika Saveza. Zbog toga je možda bolje da se sam povučem na vrijeme, nego da čekam da neko u Savezu odluči da je došao trenutak da i ja budem prekrižen, kao moje kolege sada - zaključuje na kraju svog reagovala je devetostruki seniorski šampion Crne Gore.



Finale internet turnira „Šahovske legende“

Prvi krug Karlsenu

U finalu prestižnog internet turnira „Šahovske legende“ snaga odmeravaju aktuelni šampion planete Magnus Carlsen i Jan Nepomnjači.

U prvom krugu meč se sastojao od četiri partije u rapidu, sa tempo od 15+10". Kako je taj okršaj meč završen neriješeno igralo se dolga-



vanje u dvije brzopotezne partije (5+3" tempo). Prvu cug partiju dobio je Norveški velemajstor, pa je Nepomnjači morao da igra na pobjedu. Ruski kolega po tituli je nekoliko puta odbio remi ponavljanjem poteza, ali je i u drugu brzopoteznu partiju izgubio.



Nepomnjači 1 - 0 Karlsen

1.e4 c5 2.Nf3 g6 3.d4 cxd4 4.Nxd4 Nf6 5.Nc3 a6 6.Rg1 b5 7.g4 Bb 8.g5 Nxe4 9.Nxe4 Bxe4 10.a4 e5 11.axb5 Be7 12.Rg4 axb5 13.Bxb5 0-0 16.Rxb8 Bb7 15.Rh4 g6 16.Qg4 Nc5 19.Qh3 h5 20.Rxb5 (dijagram) gxf5 21.Qxh5 Ne6 10



Nepomnjači 0-1 Karlsen

1.e4 c5 2.Nf3 d6 3.d4 cxd4 4.Nxd4 Nf6 5.Nc3 a6 6.Rg1 b5 7.g4 Bb7 8.g5 Nf7 9.a3 g6 10.N4 Bg7 11.h5 Nc6 12.Be3 Nc5 13.f3 0-0 14.hxg6 fxg6 15.Nxc6 Bxc6 16.Bc3 Bxc3+ 17.bxc3 e5 18.Bg4 Qe7 19.Qd2 Rad8 20.c4

bxc4 21.0-0-0 Ne6 22.Qc3 Bc7 23.Qxc4 Kg7 24.Qd4 Nf4 25.Bx14 Bg4 26.Rxg4 Rxf4 27.Rxf4 Qxg5 28.Rxd6 Qxf4+ 29.Kb1 Rxd6 30.Qxd6 h5 31.c4 Qx3 32.Qxe5+ Qf6 33.Qd5 h4 34.c5 Qf1+ 35.Ka2 Qg2+ 36.Kb3 Qg3+

37.Ka4h3 38.c6h2 39.Qd7+ Kh6 40.Qd8 Qe5 41.Qh4+ Kg7 42.Kb3 Qb5+ 43.Kc3 Qxc6+ 44.Kg3 Qd6+ 45.Ke2 Qxa4 (dijagram) 46.Kf2 Qb2+ 47.Kg3 Qf6 48.Qh3 Qc3+ 0-1